- 深读南太湖·见证新时代—

中共湖州市委机关报 加湖州市新闻传媒中心

湖州市新闻传媒中心
国内统一连续出版物号
CN 33-0007

2025年6月26日 星期四

农历乙巳年六月初二

今日8版 第15797期



习近平同莫桑比克总统查波就中莫建交50周年互致贺电

共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章

新华社北京6月25日电 6月25日,国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交50年来, 无论国际形势如何变化,中国和莫 桑比克都彼此信赖、相互支持,两 国友好坚如磐石。我坚信,只要双 方秉持建交初心、携手并进,两国 关系就必将迎来更加光明的未来。 我高度重视中莫关系发展,愿同总 统先生一道努力,以建交50周年为 新起点,弘扬传统友谊,在高质量 共建"一带一路"和中非合作论坛 等框架内深化互利合作,共同书写 中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示,两国建交50周年 恰逢莫桑比克独立50周年,彰显 两国传统友好和兄弟情谊。感谢中 方在莫争取独立道路上给予的无条 件支持。莫方将继续恪守一个中国 原则,支持中国政府为实现国家统 一所作一切努力,支持中方重大倡 议,愿同中方在相互尊重、互利共 赢基础上持续深化双边关系,拓展 务实合作,共同捍卫多边主义,促 进世界和平、安全与繁荣。

陈浩在全市深化"闻风而动"工作机制座谈会上强调

持续加强作风建设 深入推进主题实践让"闻风而动"成为湖州党员干部最鲜明的标识

连坤明主持 李上葵等出席

记者 孙文斌

本报讯 为推动"在湖州看见美 丽中国"实干争先主题实践走深走 实,自2022年6月起,我市创新打 造工作载体,以全媒体栏目《看 见》推进"闻风而动、事不过夜", 以周三亲清直通车・政企恳谈会推 进"闻风而动、政企同心"。以 12345 政府阳光热线推进"闻风而 动、接诉即办",三年来取得显著成 效。在庆祝中国共产党成立104周 年之际, 在开展深入贯彻中央八项 规定精神学习教育期间, 昨天上 午,我市召开深化"闻风而动"工 作机制座谈会暨第137期"在湖州看 见美丽中国"亲清直通车·政企恳 谈会,总结前阶段工作,交流探讨 下一步思路和举措。

市委书记陈浩讲话。市委副书记、市长连坤明主持。市领导李上葵、申中华、潘友明、夏坚定出席。浙江大学公共管理学院教授、MPA教育中心主任高翔,瞭望周刊社副总编辑谢鹏受邀参会并作点评。

会上,三个"闻风而动"工作 牵头部门分别作了交流发言,基层 党员干部、企业负责人、社区居民、人乡创业青年等6位代表结合各自经历,对继续办好《看见》栏目、政企恳谈会以及迭代优化"接诉即办"工作提出意见建议;高翔、谢鹏在点评中对我市推进三个"闻风而动"工作取得的成效给予高度评价,并从不同视角提出针对性建议。

陈浩认真听取大家发言,感谢大家的真知灼见。他说,2022年6月24日,我们在全市谋划启动"在湖州看见美丽中国"实干争先主题实践,同时先后推出了《看见》栏目、亲清直通车·政企恳谈会、12345政府阳光热线三个"闻风而动"工作载体,并将其作为实干争先主题实践的主打品牌。三年多来,全市各级各部门以三个"闻风而动"工作为抓手,推动党员干部迎风奔跑,带给企业家稳稳的预期,解决群众急难愁盼,催生城市奋斗热潮,取得了阶段性显著成效。

陈浩指出,"闻风而动"这一外在形态的背后,蕴含着深层的内涵,它彰显的是"牢记嘱托、感恩奋进"的政治执行力,践行的是"民有所呼、我有所应"的正确政绩

观,体现的是"知难克难、知短补短"的发展责任感,开启的是"敞开大门、接受监督"的治理新模式,蕴藏的是"过程管控、高效运转"的科学方法论,激扬的是"实干争先、奋斗有我"的饱满精气神。"闻风而动"的湖州广大党员干部,为"当好中国式现代化建设的坚定行动派、实干家"提供了一个生动注脚、鲜活样本。

陈浩指出,今年是绿水青山就 是金山银山理念提出20周年,是 "十四五"收官、"十五五"谋划之 年,也是加快打造"六个新湖州"、 高质量发展建设生态文明典范城市 的重要一年。新征程上,全市广大 党员干部要以开展深入贯彻中央八 项规定精神学习教育为契机,继续 以"闻风而动"引领党风民风社风 持续向好。要保持"时时闻风而 动"的状态,收到指令不迟疑、遇 到机会不犹豫、碰到问题不拖延, 始终做到"奔跑起来就有风"。要扛 起"事事闻风而动"的责任,聚焦 省委"132"和市委"136"工作部 署,为全市项目双进、产业升级、 改革深化、生态治理、共富先行等 作出应有贡献。要点燃"人人闻风而动"的激情,努力在全市发展的"大坐标"中找到自己的"小坐标",志不求易、事不避难、实干争先,以每一个"小我"的微观努力推动整座城市的宏观前行。要迭代"层层闻风而动"的机制,聚焦区县比贡献、部门比服务、镇街比实绩、企业比发展、干部比担当、群众比风尚、村社比共富等赛道,在各个层面都形成比学赶超的生动局面。

陈浩就持续推动三个"闻风而 动"工作载体走深走实提出要求。 他强调,《看见》栏目要"看得更犀 利",坚持把"话筒"交给群众、把 "镜头"对准干部,在转变干部作 风、解决群众急难愁盼中发挥更大 作用。政企恳谈会要"谈得更有 感",精心安排每一次恳谈主题,真 心吸收企业家每一条建议,用心解 决企业每一个诉求, 做到政企同 心、双向奔赴、彼此成就。12345政 府阳光热线要"办得更高效",推动 解决"一件事"向办好"一类事" 拓展,真正让每一个社情民意都能 被听到、每一个百姓期待都能被重 视、每一个民生问题都能被解决。

"聪明车"有了"新考场"

在德清智能网联汽车测试场三期项目,长直线、动态广场工程近日在进行路面的最后一层沥青摊铺,预计本月底完工。该工程建成后,将支持时速小于等于140公里的高、中、低车速测试,覆盖大部分高速及极限测试需求。 记者 王树成 摄



太湖百合重绽"致富花"

亩均产量创历史纪录,达600公斤



记者 李则名

本报讯 吴兴高新区杨溇村3年前试种的40亩太湖百合近日迎来丰收,亩均产量创历史纪录,达600公斤。"得益于市区两级农技专家的指导,我们的百合不施农药,目前1公斤百合鳞茎能卖到40元。经村里的农产品公司加工成燕窝百合后,附加值大幅提升,仅40亩百合就能为村集体增收15万元。"村党总支书

记、村委会主任宋晓峰介绍。 看着种植的太湖百合喜迎丰 收,杨溇村的村民们喜上眉梢。今年73岁的吴望远是村里的百合种植能手,20多年前曾作为村民代表向政府推介太湖百合的农业种植历史和经济文化价值。当时,在吴望远等诸多群众的呼吁下,2001年,百合花被确定为湖州的"市花"。"不过,太湖百合的种植在过去多年里一度面临至暗时刻。"吴望远告诉记者。

由于紧挨太湖、地质柔软肥沃,上世纪80年代,太湖边的杨溇村、伍浦村等村的近千户人家均种植百合,其鳞茎不仅口感好,还有药用价值,广受市场青睐,甚至卖到上海、杭州等地,百合种植总面积最高时超过500亩。但好景不

长,上海的新闻媒体经过调查发现,来自太湖边的百合竟然含有一种名为"呋喃丹"的高毒农药。消息得到证实后,销量锐减,太湖百合渐渐销声匿迹、难觅踪影。

转机出现2015年,市农业科技发展中心专家偶然发现了本地太湖百合种子。此后,科研团队对此进行保种、提纯复壮和恢复生产。市农业科技发展中心介绍:"为了重现往日荣光,2018年,湖州农业部门在太湖边尝试启动'百合重生'计划,最初在伍浦村试种10亩,并逐步扩大至庙兜村、义皋村。"

2022年后,杨溇村、幻溇村的农户也开始加入到种植太湖百合的队伍中,杨溇村开发的百合燕窝莲

子羹更是荣获了浙江农业博览会的金奖。"太湖百合虽然经济效益好,但是过去的种植周期很长,且需要种植人员精细呵护。"宋晓峰告诉记者,这些年,随着对太湖百合优质高产栽培技术的深入研究,多项种植技术难题被解决,改良后百合的产量和品质均有了显著提升,这才有了今年的丰收季。

王玉法是杭州一家保健品公司的采购人员,过去2年间均会来太湖边向村民采购新鲜百合。"据我们测定,太湖百合含有丰富的蛋白质、糖、矿物质及多种维生素,其蛋白质含量比番茄高5倍、比黄瓜高3.5倍、比大白菜高1.6倍。"王玉

评论

本报评论员

闻风而动,湖州性格! 一趟趟"闻风而动"的

服务,一次次"闻风而动"的攻坚,一回回"闻风而动"的破局。三年来,"在湖州看见美丽中国"实干争先主题实践,持续轰鸣三个"闻风而动"关键引擎,驱动湖州高质量发展乘风而起。

任何工作,抓虚了是形式主义,抓实了是生产力,抓久了就是竞争力。一天"闻风而动"并不难,三年"闻风而动"十分不易。三年来,湖州不因时光流逝而淡化、不因任务繁杂而打折,不断深化实干争先主题实践这一总载体,把"闻风而动"回应企业急难、纾解群众愁盼变成了自然而然的"肌肉记忆"和"肢体习惯"。久而久之,这些"记忆"和"习惯"正在融入城市血脉、刻进城市肌理、培塑城市性格。

有形的数据最直观。亲清直通车·政企恳谈会以雷打不动的"周三见",为企业解决问题近万个,厚植了"闻风而动、政企同心"的营商土壤;《看见》栏目以持续对焦的"聚光灯",曝光问题300余个,推动解决超90%,激发了"闻风而动、事不过夜"的干部激情;12345政府阳光热线以24小时×365天的"不下线",实现3天内办结率达96%,营造了"闻风而动、接诉即办"的政务环境。

无形的浸润亦有感。在"闻风而动"城市性格的影响下,广大党员干部自觉向"佛系""躺平"说不,面对意见诉求闻过则喜、起而行之。精气神可以相互感染,内驱力可以相互激发,广大市民群众和企业家不当社会治理旁观者、不做改革发展局外人,而是躬身入局,既是"诉"的发起者,也是"办"的参与者,推动微观脚步与宏观前行相得益彰、同频共振。

"闻风而动"没有完成时、只有迭代时。治理效能需"闻风而动"来优化,区域竞争需"闻风而动"来赋能,深化改革需"闻风而动"来助力,市场主体需"闻风而动"来护航。深化"闻风而动"工作机制,必须速度更快、目标更准、脚步更深,广开言路"闻"、标本兼治"动",让城市性格更有辨识度。

用快奔跑追"时差"。很多工作唯快不破!回应诉求快一步才能赢得信赖,基层治理快一步才能事半功倍,产业升级快一步才能海阔天空。如果干事慢腾腾、习惯"等靠要",只会把问题小捂大、易拖难。媒体曝光就是攻坚号,百姓热线就是发令枪,深化"闻风而动"工作机制,必须把"今天再晚也是早、明天再早也是晚"的意识化作服务基层、服务群众、服务企业的具体行动,用"满血"奔跑追"时差"、抓机遇、快制胜。

用深攻坚填"落差"。工作一直在推进,问题一直在解决,为何和预期存在落差?不够钻、不够深是重要原因。很多生态环境问题,实质上是产业质效不高的问题;一些农村公共服务供给不足,实质上是城乡发展不够均衡的问题;企业引才留才难,实质上是城市能级、科创能级的问题。深化"闻风而动"工作机制,不能停留在浅表层,而是要直面真问题、深问题,深究共性问题,既"有一办一"又"举一反三",既"接诉即办"又"未诉先办"。

新修订的《湖州市大气污染防治规定》下月起施行

记者 胡熠烨

本报讯 记者从昨天上午召 开的市人大常委会新闻发布会 上获悉,经市九届人大常委会 第二十四次会议修订通过、省 十四届人大常委会第十七次会 议审议批准,新修订的《湖州 市大气污染防治规定》将于7月 1日起正式施行。

蓝天保卫战是污染防治攻 坚战的重中之重。"与时俱进开 展大气污染防治修法,是我市 落实党中央、国务院决策部署 的重要举措,有助于制度化解 决我市生态文明建设中的突出 问题,为全面打赢蓝天保卫战 提供新的法治遵循。"市人大法 制委主任委员汪昊介绍道。

据悉,该《规定》不分章节,共28条,在前部法规的基础上,结合我市实际细化增设了相关条款,着力为湖州大气污染防治"清源""破难""聚力"。

空气质量问题,根源在于经济发展方式。该《规定》明确要推进发展方式的绿色低碳转型,从源头上减少大气污染物的排放。对此,市经信局副局长傅饶表示,将布局地理信息、低空经济、前沿新材料3个未来产业赛道, ▶▶ (下转A02版)

全省首个县级储能运营管理中心在湖揭牌成立

记者 孙建见 通讯员 吴沁沁

本报讯 浙江省首个县级储能运营管理中心目前在国网长兴县供电公司揭牌。"该中心将实现对长兴境内总装机容量超91万千瓦时的71座储能电站一体化精准管理,预计今年储能运营产值可突破2.8亿元。"该公司即位经理长,修介绍

公司副总经理杨一峰介绍。 据介绍,该中心作为储能 电站的"智慧中枢",采用"一 站一策"管理模式,可根据企 业生产计划和电网负荷需求,智能优化充放电策略,实现"移峰不减产、保供又稳价"的运营目标。特别是在迎峰度夏期间,该中心能够统筹调配储能资源,提升需求侧响应部分,增强电网应急保障水平,切实守牢能源安全底线。"该中心将作为县域储能投建、运营的中枢平台,通过全过程规范管理整合容量优势,助推本地蓄电池产业抢占市场新高地。"杨一峰说。